

**國立臺灣大學 2016 年 受助學生感謝信函**  
**美國康德基金會 1818 小時黃金年華助學金 得獎感言 總整理**  
**感謝函 (1)**

敬致 美國康德基金會：

真的非常感謝美國康德基金會在眾多人選中，選擇給我這個機會，對我和我家人而言意義重大。到台北念大學以來學費、各種原文書和相對更高的生活開銷讓家中的經濟負擔又重了不少，貴基金會提供的助學金無疑是雪中送炭。得知獲獎消息的那幾天爸媽正好跟我說，由於先付了我的學費，家中已經很難再湊出正在讀小學的妹妹的學費，心中正不知如何是好。得知消息的那一瞬間，心裡壓著的那顆大石終於可以暫時放下，我馬上很高興地跟家人說了這件事。

上大學之後我對這四年中要做的事有許多規劃，若是為生活開銷去打工勢必無法專心於學習。從小到大雖然家中的經濟情況不是很好，但我覺得我仍然是幸運的。爸媽一直對於我想追求的事物給予支持，並且有許多認識和不認識的人願意伸出援手，讓我能夠一路走到現在。想到我們素未謀面，康德基金會卻提供了如此重要的幫助，就讓我更有動力盡我所能地讓自己更好，不負責基金會的期望。

我將抱著感恩的心，在大學生活中努力充實自己，提升競爭力，讓父母不用再承受那麼大的負擔。除此之外，我也希望能在自己能力所及範圍內，把受到他人幫助的感動傳遞下去，帶給其他人正向的影響力。

國立臺灣大學 政治系 謝 x 謙 敬上

**感謝函 (2)**

敬致 美國康德基金會：

首先非常感謝您給我機會獲得此筆獎學金，這筆收入我將保留一半作為生活費，其餘交給父母，希望能暫時舒緩家中窘迫的經濟狀況。

自從上了大學，看見了更加精采的世界。然而，周遭同學都在玩樂時，我卻擔心家中健康不佳的母親還有祖父，甚至戰戰兢兢，不知道什麼時候又必須交各項費用，也不知道戶頭裡的錢用完以後要怎麼辦，只能省吃儉用，不敢花大錢。有時候我會想埋怨上天不公平，但看見姊姊、爸爸都是那麼努力地在活著，就覺得我也應該堅強起來。

被通知獲獎的那一刻，我忽然覺得很想哭。因為這筆錢對我來說不只是錢，而是滿滿的愛與關心。世界上仍有一群人在乎我們，而給了我們像及時雨一樣的幫助，這樣的舉動真的讓我感覺很溫暖。謝謝你們，讓我這樣的學生也能暫時有安心學習的機會，謝謝你們讓我知道，世界上有如此友善的一群人，願意伸出援手幫助弱勢。

說了這麼多，只是希望讓你們知道，這筆獎學金對我意義非凡。將來有能力時，我一定會回饋社會，也會將美國康德基金會的名字牢記心中，將你們的大愛繼續傳承下去——讓世界更美好。

國立臺灣大學 人類系 陳 x 婷 敬上

### 感謝函 (3)

敬致 美國康德基金會：

十分感謝能有這個機會拿到獎學金，一開始還不知道貴基金會，直到承辦人很熱心的寄信通知我才去網路上搜尋瞭解，原來 1818 小時黃金年華的意思是，要我們把原本打工貼補家用的時間，還給我們，使我們能有更充足的時間複習功課準備期中期末考。

其實真的很感動，畢竟在資本社會，每個人的起跑點不同，同樣一層一層高樓，有些父母為了小孩搭建了電梯，有些則背著家當一步一步地走樓梯，而我也知道——“比上不足比下有餘”。如今能站在這個位子享有這樣的資源，我著實比許多同年齡的同儕更幸運，因此我更懷著感激的心，能夠獲得貴基金會提供的獎學金。

我把獎學金拆成 5000/月來說明我的用途：我的月生活花費大約是 7000/月，打算利用 3000 貼補生活開銷，因此家裡只需要負擔我每月 4000 元的費用，再來把剩下的兩千元存起來，雖然不多但是我認為存蓄就是一個保障，深怕家裡會有什麼變故急需用錢，當然一方面也是希望自己日後能有機會到台灣以外的地方念書，儘管可能會負債累累，但這是我一個短期目標。

其實我在獲獎之前看了很多貴基金會的資料，令我十分感動，特別是一開始從只有貴州小學，擴及到各地區的大中小學，幾乎都是由企業愛心捐款，這正是一個取之於民用之於民的概念，從這個社會賺取利益，再把這些回饋給需要的人，這是很憧憬的，一方面自我實現成就，一方面提拔經濟弱勢之子！

雖然有的時候真的會覺得憑什麼有些人可以當富二代整天逍遙，但越長越大想得越多，認為每個人都有自己生活的方面不論貴賤，真心希望，今日我接受了他人的幫助，日後若能飛黃騰達，也會希望幫助他人，也許會從跟我自己比較類似家庭背景的孩子開始。

若日後經濟真的寬裕成功，也一定會記得康德基金會在 2016 年我大一時，給我提供過協助，讓我能有更多的時間花在學業上，而不為那每個月的生活費忙的不可開交。

看到您們在不論大陸地區還是台灣地區都有顯著的努力，在台灣甚至還提供原住民白米，不只大學生連較偏鄉地區都有貼補，再一次誠心地感謝你們，感謝您們為了經濟弱勢孩童所付出的努力，滴水之恩必當湧泉以報！

國立臺灣大學 昆蟲系 王 x 佑 敬上

### 感謝函 (4)

敬致 美國康德基金會：

非常感謝美國康德基金會頒發「臺灣大學生 1818 小時黃金年華助學金」，讓我在所剩不多的大學時光，能無後顧之憂的完成在台大的學業。未來一年，除了自己本科目的專業外，也會利用多出來的時間與心力來參與更多的志工服務隊、國高中補救教學，希望能將這份幸運，分享一樣需要幫助的人們。

除此之外，也將劃出一部分的款項，來考取 GRE、托福等檢定，為畢業後攻讀特教相關領域研究所做好準備。

再次感謝 貴基金會能給予我及家人們這樣的機會，也勉勵自己能不負這樣的期許及幸運，謝謝！也祝福貴基金會會務昌順，事事順利！

國立臺灣大學 外文系 陳 x 榮

## 感謝函 (2)

敬致美國康德基金會：

我是余 x 吾，謝謝美國康德基金會讓我有這個機會申請到這筆獎學金，由於政策的改變導致今年我們家無法順利申請到低收證明，因此讓我憂心今年少了補助會比較辛苦，在收到申請成功的通知後，令我非常激動與感激。

這筆錢我將拿來用在我的生活補貼：如大學開銷(各類活動及競賽)、書籍費用、日常所需(冬天衣物、平日伙食)等，除了減少母親的負擔，不讓她太過操心，也增加家人團聚的時間；並且課後利用學校的討論室或圖書館，增加自己的學習能力、專注力，以不辜負家人、老師及您們的期望。

由於這份獎學金，讓我得以多出許多時間增強自己的能力，並希望在未來，能以我所學的能力來回饋社會。由於材料是很多物質、產業、科技的基礎，而現代的進步也導致地球環境的破壞，使自然災害趨近於異常，所以未來，我希望能發現或改良材料，使材料的利用更加環保，並使地球免於世代的進步而衰退。而對於環保的材料，我認為能從使能量有效率轉換的材料下手，普及太陽能與海波發電，也希望能創造出一個無核家園，能為後代留下美麗的地球。

最後，再次感謝設獎單位的提供，給我一個如此感動的機會！

國立臺灣大學 材料系 余 x 吾 敬上

## 感謝函 (6)

敬致 美國康德基金會：

首先感謝美國康德基金會願意給予我這五萬元的助學金，這不僅是對我的鼓勵，更讓我在單親家庭沉重的經濟壓力下能喘一口氣，我比誰都明白唯有努力讀書能翻轉我的人生，能讓媽媽妹妹有平凡無慮的日子過，但是經濟的壓力總讓我懷疑自己是否不該再繼續升學，而是早早就業幫忙辛苦的媽媽賺錢糊口。但既然想要翻轉人生，我比誰都渴望能繼續讀書，在自己專精的領域發光發熱，習得一技之長，不但要成就自己，更要對台灣社會有所貢獻。

在助學金的運用方面，大部分會運用在我們母女三人的房屋租金，這實著幫助了我許多，從今年6月開始，我們家已積欠房東不少房租，以致房東一直催促我們搬離，甚至揚言告上法庭，導致我無法全心在課業，怕辛苦的媽媽受到委屈，因此天天提心吊膽，如今這筆助學金能至少讓我們滿足居住需求，也讓我安心向學。

我未來的願景是想在大二或大三時把握學校交換學生的機會去日本或是美國的大學學習動物科學相關技術，因此目前選修日文並同時加強英文能力，希望在大一能順利拿到多益的證書，也會去參加日語的檢定考，我希望能動物科學的領域發展，同時利用交換學生的機會出國開開眼界，畢竟我到現在都從未出國過，更希望這些努力能讓我找到自己最適合的路。

目前我的學習過程及經濟都是非常需要幫助的，我想好好接受大學教育使自己很快擁有能力擺脫這種困境，讓單親扶養我和妹妹的媽媽別再那麼辛苦，自己也能成為一位抬得起頭的人，更能幫助他人的人，而非單方面接受幫助的弱勢，這是我對自己最深的期盼。

再次深深感謝美國康德基金會對我的援助，收到通知時我們母女三人真的很開心也很感動，這讓我能和其他同學站在一樣的起跑點學習，不讓我的家庭經濟困境成為太大的絆腳石。

國立臺灣大學 動科系 黃 x 涵 敬上

RECEIPT OF NATIONAL TAIWAN UNIVERSITY

VAT number: 03734301

2016/11/14

No. 105600249

RECEIVED FROM: 美國康德基金會 CANDOR FOUNDATION U. S. A



Reference No.	Amount	Description
FS970005 美國康德基金會 獎學金	9,605.50	捐贈收入-美國康德基金會 (USD9,605.5)

1st Counterfoil for remitter

Sum in USD in Words: Nine Thousand Six Hundred Five Dollars and Fifty Cents

Cashier: 出納組 曹晏璋  
 Chief of Cashier Office: 曹晏璋  
 Chief of Accounting Office: 曹晏璋  
 President: 曹晏璋  
 105 600249